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Protokoll 
über die gemeinsame öffentliche Sitzung des Bau-, Sanierungs- und 

Konversionsausschusses und des Ausschusses für Schulen, 
Bildung und Kultur 

 Sitzungstermin: Montag, den 21.03.2022 

 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:26 Uhr 

 Ort: Stadthalle Aurich, Bgm.-Anklam-Platz, 26603 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Vorsitzender  
Herr Manfred Möhlmann  
 
stv. Vorsitzender  
Herr Bodo Bargmann  
 
Ordentliche Mitglieder  
Frau Gila Altmann  
Herr Harald Bathmann Stellvertretender Vorsitzender des Ausschus-

ses für Schulen, Bildung und Kultur 
Frau Erika Biermann Vertretung für Herrn Scheller 
Herr Rolf-Werner Blesene  
Frau Saskia Buschmann Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Frau Sarah Buss Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Herr Jens Coordes  
Frau Heike Cremer Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Frau Viola Czerwonka Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Frau Waltraud de Wall Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Herr Arno Fecht  
Herr Arnold Gossel  
Herr Udo Haßbargen  
Frau Almut Kahmann Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Frau Gerda Küsel  
Herr Artur Mannott Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Herr Johann Reiter Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
Herr Richard Rokicki  
Herr Volker Rudolph Vorsitzender des Ausschusses für Schulen, 

Bildung und Kultur 
Herr Georg Saathoff  
Herr Peter Specken  
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Beratende Mitglieder  
Herr Reinhard Warmulla  
 
Vertreter Eltern  
Herr Günter van Lessen Ausschuss für Schulen, Bildung und Kultur 
 
von der Verwaltung  
Frau Stadtbaurätin Alexandra Busch-Maaß  
Frau Katrin Wilts als Protokollführerin 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
Vertreter Kaufmännischer Verein Aurich  
Frau Heida Haltermann  
Frau Elke Lenk  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Möhlmann, eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden durch den Vorsitzenden, Herrn 
Möhlmann, festgestellt. 
 
 
TOP 3 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig 
 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TOP 5 Planungen Kunstschule miraculum und MachMitMuseum 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Möhlmann, begrüßt Herrn Oberteicher vom Planungsbüro 
DBCO aus Münster, welcher per Videokonferenz zugeschaltet ist.  
 
Herr Oberteicher erläutert anhand der diesem Protokoll als Anlage beigefügten Präsentation 
die aktualisierte Planung des Neu- und Umbau des MIRACULUMS, Kunstschule und Mach-
Mitmuseum.  
 
Nach einigen Wortmeldungen der Ausschussmitglieder verweist Herr Bargmann auf die Be-
antwortung seines Fragenkatalogs vom 15.03.2022.  
 
Frau Busch-Maaß verliest die Fragen und beantwortet diese gemäß der diesem Protokoll 
ebenfalls beigefügten Dokumentierung.  
 
Herr Bathmann verweist auf die Umsetzung des bestehenden Ratsbeschlusses. 
 
Herr Rokicki teilt zur vorgenannten Thematik mit, dass man davon ausgegangen sei, dass 
sowohl Museum als Kunstschule durch diese Planungen mehr Fläche zur Verfügung stehen 
würde, was aber nicht der Fall ist. Ebenfalls seien bei einem Umzug des Museums die Fol-
genutzung und die damit einhergehenden Folgekosten zu berücksichtigen. Eventuell müsse 
auch über einen Verkauf der Fläche nachgedacht werden.  
 
Frau Buss verweist auf die bereits jetzt angefallenen Planungskosten, welche in diesen Um-
fang nicht nötig gewesen wären. Es sei zu überlegen, nur die Kunstschule ans Ende der Os-
terstraße umziehen zu lassen.  
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Herr Bargmann warnt vor einem Schnellschuss und teilt mit, dass er der hier vorgeschlage-
nen Vorgehensweise nicht zustimmen werde.  
 
Frau Altmann merkt hierzu an, dass man trotz der erschwerten Bedingungen jetzt die Chan-
ce nutzen solle.  
 
Herr Rokicki teilt mit, dass er gegen die Planungen stimme werde.  
 
Herr Warmulla ist dafür das Projekt fortzusetzen. Man solle optimistisch in die Zukunft bli-
cken und nicht in Schockstarre verfallen.  
 
Nach vorangegangener Diskussion schlägt der Ausschussvorsitzende, Herr Möhlmann vor, 
über die hier vorgestellten Planungen abzustimmen und eine Empfehlung für den Verwal-
tungsausschuss abzugeben.  
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Schulen-, Bildung und Kultur, Herr Rudolph, merkt 
hierzu an, dass sich auf der heutigen Tagesordnung keine Beschlussvorlage befindet und es 
in diesem Gremium nicht möglich ist, eine Änderung des bestehenden Ratsbeschlusses her-
beizuführen.  
Eine Abstimmung kann und muss somit nicht erfolgen.  
 
Herr Möhlmann empfiehlt sodann die Beratung in die Fraktionen zurückzugeben und die 
jeweilige Empfehlung dem Verwaltungsausschuss in der nächsten Sitzung mitzuteilen.  
 
Diese Empfehlung wird einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 6 Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TOP 7 Schließung der Sitzung 
 
Der Vorsitzende, Herr Möhlmann, schließt die Sitzung um 18:26 Uhr. 
 
 
 
 
Herr Möhlmann                                                   Frau Busch-Maaß 
Vorsitzender                                                       Leiterin Fachbereich 3 
 
 
 
 
 
Frau Wilts 
Protokollführerin 
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